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I N T R O D U C E R E 

 

 

Terorismul, considerat timp îndelungat de către experţi ca o 

problemă internă a unui stat, la sfârşitul secolului XX a evaluat în unul din 

cele mai periculoase fenomene pentru securitatea internaţională. Astăzi 

combaterea eficientă a terorismului internaţional şi diminuarea 

eventualelor consecinţe dezastruoase ale acestuia sunt în lista celor mai 

arzătoare probleme din domeniul asigurării securităţii statelor. Problema 

contracarării flagelului terorist poate fi soluţionată doar prin unificarea şi 

coordonarea eforturilor la nivel naţional şi internaţional. 

Mijloacele folosite de terorişti sunt extrem de variate (răpiri de 

persoane, luări de ostatici, asasinate, producerea de explozii, distrugerea 

unor edificii publice, sabotarea căilor ferate, a instalaţiilor industriale sau a 

mijloacelor de telecomunicaţii, ruperea digurilor, otrăvirea apei, 

răspândirea bolilor contagioase etc.). Din arsenalul metodelor 

„tradiţionale" fac parte: atentatele asupra şefilor de state, atacurile asupra 

misiunilor diplomatice si diplomaţilor acreditaţi, asupra personalităţilor 

politice sau altor persoane recunoscute pentru opiniile lor, atacarea unor 

instituţii publice sau întreprinderi comerciale, a avioanelor, forţelor de 

ordine ş.a.  

Potrivit informaţiilor vehiculate prin mass-media, în prezent, în lume 

acţionează peste 500 de organizaţii şi grupări teroriste de diferite orientări. 

Dar, dincolo de statistici, realitatea este mult mai dureroasă. Atentatele din 

11 septembrie 2001, asupra Statelor Unite, au arătat punctele vulnerabile 

ale actualului concept de securitate. Terorismul a apărut ca o modalitate de 

acţiune a celor slabi împotriva celor puternici. 

 Atacurile teroriste vizează în special securitatea populaţiei, ca mijloc 

de presiune asupra statelor. În configurarea atacurilor nu este nevoie de un 

PIB de 6 trilioane  de dolari sau de înalte performanţe în tehnologiile 

militare şi spaţiale. Principalii factori care contează sunt factorul uman şi 

efectele psihologice. Activităţile teroriste pot fi puse în aplicare de orice 

persoană, fără a avea cunoştinţe speciale aprofundate. O bombă poate fi 
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confecţionata din materiale care pot fi procurate cu relativă uşurinţa. 

Aceste acţiuni se pot întâmpla oriunde. Terorismul poate îmbrăca diverse 

forme (atacuri chimice, atacuri cu bombe, otrăviri în masa etc.). De cele 

mai multe ori, acţiunile teroriste nu lovesc în forţa militară a unui stat, ci în 

societatea civila. Scopul lor este implicarea emoţională a populaţiei. 

Aceasta face ca presiunea psihologică asupra statului să fie mult mai 

puternică decât în cazul unui conflict militar clasic. Principalul obiectiv al 

acţiunilor de acest gen este răspândirea fricii.  

Având ca scop informarea  specialiştilor autorităţilor publice abilitate 

cu prevenirea şi combaterea terorismului, savanţilor în domeniu şi 

reprezentanţilor societăţii civile, se propune spre atenţie prezentul Buletin 

Special privind organizaţiile internaţionale teroriste, extremiste şi 

paramilitare.  
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Organizaţii internaţionale teroriste,  

extremiste  şi paramilitare 
 

 

al-„QAIDA” (al-QA`IDA - Baza) Grupare  teroristă transnaţională 

cu caracter politico-religios de orientare radical-islamică. Formată în 

Pakistan în baza structurii Maktab al-Hidmat (creată în anii 80 cu 

concursul serviciilor speciale ale SUA, Arabiei Saudită, Pakistanului în 

scopul finanţării şi acordării suportului tehnico-organizatoric voluntarilor 

islamici participanţi la operaţiunile militare din Afganistan împotriva 

trupelor sovietice). Formaţiunea integrează în sine structuri cu opţiuni 

radicale direcţionate spre opunerea rezistenţei forţelor coaliţiei în 

Afganistan. Din septembrie 1992 liderii organizaţiei acordă prioritate în 

activitatea sa actelor de teroare fapt ce coincide cu începerea operaţiunilor 

militare ale ONU pe teritoriul din Somalia. Reprezentanţii grupării au 

participat în conflictele armate din Afganistan (1992), Somalia (1992-

1993), Bosnia şi Herţegovina (1992-1995), Kaşmir (1993), Caucazul de 

Nord (1995), Kosovo (1999), Asia Centrală (1999). Au realizat actele 

teroriste din 11.09.2001 pe teritoriul SUA, provocând criza politico-

militară de amploare globală. Alte denumiri ale organizaţiei sunt: Gruparea 

islamică pentru protejarea lăcaşurilor sfinte, Organizarea  Mântuirii 

Islamice, Reţeaua lui Usama ben Laden, Armata Islamică de eliberare a 

lăcaşurilor sfinte. Liderul militar-politic al grupării - şeihul Usama 

Mohammed ben Laden („Emir”, „Director”). Activitatea organizaţiei este 

dirijată de către Consiliul suprem (Majlis ash-Shura) ce include în sine 

patru comitete: Probleme de ordin militar, Probleme financiar-economice, 

Problemele religiei şi dreptului, Problemele informaţiei, contrainformaţiei 

şi  propagării ideologice. La moment, ca urmare a evoluţiei situaţiei 

internaţionale structurarea organizatorică a grupării nu este clară. Ca 

urmare a decentralizării aparatului de conducere  lipseşte centrul unic de 

comandă. Efectivul organizaţiei nu este cunoscut, având o mărime 

variabilă, însă după unele calcule numărul persoanelor implicate în grupare 

atinge cifra de 20-50 mii. Conform datelor date publicităţii de către forţele 

de coaliţie, în perioada anilor 2001-2002 au fost arestaţi 2400 membri ai 
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grupării, originari din peste 70 state ale lumii. Gruparea dispune de 

armament performant, tehnică militară, mijloace de telecomunicaţii 

avansate, fixându-se tentative de experimentare a armelor de nimicire în 

masă  cu aplicarea elementelor biologice, nucleare, radiologice, elemente 

toxice. Pregătirea militară a cursanţilor se efectuează  în baza unor 

programe standarde ce include pregătirea în următoarele domenii: 

ideologic, pregătirea fizică şi militară, studierea părţilor componente ale 

armelor şi mecanismelor explozibile teleghidate, lupta corp la corp, 

tehnica evadării din închisoare. Pe parcursul anilor 90, conform datelor din 

sursele deschise de informaţii, în centrele respective au studiat peste 40 mii 

de rebeli.  În calitate de infrastructură întru pregătirea cadrelor sunt 

utilizate instituţiile de învăţământ  din diferite state din Europa de Vest 

(pregătirea piloţilor sinucigaşi s-a efectuat în şcoala de aviaţie din oraşul 

Florida, SUA sub acoperirea unei legende operative bine argumentate). 

Parametri operativi sunt orientaţi spre blocarea căilor de comunicaţii; 

deturnarea aeronavelor; luarea ostaticilor din mediul misiunilor 

diplomatice, realizarea actelor de teroare faţă de diferite obiecte civile sau 

militare, asasinarea liderilor politici din SUA, Europa occidentală, ai 

regimurilor arabe de orientare prooccidentală. În cazul realizării actelor 

teroriste, de regulă sunt utilizate elemente explozibile teleghidate sau 

mecanice. În calitate de purtători ai mecanismelor explozibile prioritate se 

acordă  automobilelor sau diversanţilor-sinucigaşi. O trăsătură specifică a 

grupării se consideră planificarea detaliată şi de durată a operaţiunilor 

menite a fi realizate, ce include efectuarea acţiunilor de cercetare operativă 

a obiectelor, observaţiile de durată (prin intermediul sistemului Web-

Cam), aplicarea tehnologiilor computerizate performante (Cad-Cam) în 

scopul aprecierii parametrilor operaţiunii etc. În scopul realizării legăturii 

operative pe larg se aplică posibilităţile canalelor anonime asigurate de 

provaideri ai sistemului Internet (Hotmail, Yahoo, Libertysurf), prin 

intermediul programelor e-mail, chat, bulletin board, Wap, precum şi 

diferite mijloace ne tradiţionale.  Atenţie se acordă pregătirii, traducerii în 

diferite limbi cu repartizarea ulterioară a ghidurilor practice cu referire la 

realizarea acţiunilor de partizani („Enciclopedia Jihadului”, statutele 

militare); planificarea şi realizarea activităţilor cu caracter diversionist-

terorist; confecţionarea şi utilizarea mecanismelor explozibile; realizarea 

măsurilor de asigurare material-tehnică şi financiară a grupărilor islamice 

de orientare radicală (prin intermediul asistenţei umanitare, acţiuni de 

binefacere, structuri comerciale). Al-„QAIDA” dispune de o reţea de 

centre specializate în pregătirea mercenarilor în diverse regiuni ale lumii, 

cum ar fi Afganistanul (55 lagăre), Bangladeş, Bosnia şi Herţegovina, 
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Indonezia, Yemen, Pakistan, Somalia, Sudan, Cecenia (Federaţia Rusă).  O 

parte considerabilă a celulelor şi rezidenturilor de peste hotare activează în 

regim de conservare autonomă, iar în unele cazuri sub acoperirea diferitor 

structuri cu profil social, religios, cultural.  Componenţa nominală a 

acestora este completată din mediul cetăţenilor băştinaşi ai statelor 

europene convertiţi la islam. În calitate de acte de acoperire sunt practicate 

paşapoartele falsificate şi buletinele de identitate (SUA, Germania, Elveţia, 

Canada, Bosnia şi Herţegovina, Albania, Federaţia Rusă, Somalia, 

Yemen). Conform datelor din sursele deschise de informaţii, în februarie 

2002 doar pe teritoriul SUA activau peste 100 de membri ai organizaţiei. 

În rezultatul acţiunilor comune ale serviciilor speciale occidentale, 

israelite, arabe în perioada 1999-2001 s-a reuşit demascarea reţelei de 

agentură teroristă din Marea Britanie, Canada, Spania, Germania, Franţa, 

Belgia, SUA, Italia, Pakistan etc. Canalele de finanţare ale grupării 

teroriste sunt asigurate din contul  creării unei infrastructuri bine dirijate, 

ce conţin elemente de finanţare internă şi externă. Acestea includ în sine 

activitatea financiar-bancară; transferurile bancare prin intermediul 

cardurilor; traficul de fiinţe umane, armament, muniţii; comercializarea 

produselor petroliere; contrabanda cu metale preţioase (aur, briliante), a 

stupefiantelor; acţiuni de caritate şi suport umanitar etc. Printre actele 

teroriste săvârşite de către membrii grupării al-„QAIDA”, putem evidenţia: 

- decembrie 1992, Aden (Yemen) - aruncarea în aer a hotelului cu 

personal militar din SUA (22 victime); 

- 1993, Langly (SUA) -  bombardarea cartierului general al CIA (2 

victime); 

- februarie 1993, New York (SUA) - aruncarea în aer a Centrului 

Comercial Mondial (6 persoane decedate, peste 1000 răniţi); 

- decembrie 1994, Manila (Filippine) - tentativa de asasinare a 

preşedintelui SUA, a Papei de la Roma; 

- 1996, Dahran (Arabia Saudită) - aruncarea în aer a cazărmilor  

Forţelor Armate ale SUA (peste 500  victime); 

- 1998, Kenia, Tanzania - aruncarea în aer a ambasadelor SUA 

(peste 800  victime); 

- 2000, Sidney (Australia) - planificarea unei serii de acte teroriste 

la Centrala atomoelectrică în timpul Jocurilor Olimpice; 

- 11 septembrie 2001, New York - deturnarea a 4 aeronave (3547 

victime); 

2002, Karachi (Pakistan) - aruncarea în aer a automobilului staţionat  

lângă Consulatul SUA (peste 60 victime) etc. 
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Actualmente activitatea operativă a grupării s-a fixat în peste 95 de 

ţări din Asia, Europa, statele CSI, Africa, America Latină, SUA, statele 

arabe. 

 

 

Notă: 

Osama bin Laden, liderul grupării teroriste transnaţionale „al - 

Qaeda”, născut în 1957, originar din Arabia Saudită. Înălţimea 

circa 195 cm, greutatea peste 70 kg, constituţia corpului 

uscăţivă. Ochi de culoare căprui, brunet. Vorbeşte în limba 

arabă şi puştună, stângaci. Pe parcursul ultimilor decenii a 

planificat, finanţat şi realizat un şir de acte teroriste îndreptate spre SUA.  

Osama bin Laden a constituit obiect de investigare federală a marelui 

juriu din New York (1996), fiind acuzat de promovarea terorismului 

internaţional. Pentru acordarea informaţiilor ce ar duce la capturarea 

acestuia autorităţile americane acordă remunerare estimată la cifra de 25 

milioane dolari. 

 

BRIGADA 055 (Brigatta 055) Grupare operativ-militară din cadrul 

organizaţiei teroriste transnaţionale al-„QAIDA”. Conform datelor a fost 

înfiinţată în 1998 constituind parte componentă a forţelor armate ale 

emiratului islamic Afganistan. Conform datelor din sursele deschise de 

informaţii, efectivul numeric al acesteia a constituit circa 1500 mercenari 

originari din Arabia Saudită, Libia, Siria. În 2001 gruparea a fost practic 

lichidată de către Alianţa de Nord în regiunea Kunduz. 

 

Taliban-e-Afganistan (Mişcarea Islamică Taliban) Mişcare 

politico-religioasă paramilitară din Afganistan întemeiată cu susţinerea 

Pakistanului, prioritar fiind constituită din puştuni. În perioada anilor 

1996-2001 mişcarea sus menţionată a obţinut controlul deplin asupra 

capitalei şi a ţării. Teritoriile controlate au fost utilizate pentru amplasarea 

bazelor militare şi a centrelor de instruire a unui şir de grupări teroriste 

transnaţionale. După actele teroriste din 11 septembrie şi operaţiunile 

americane în Afganistan mişcarea a pierdut controlul asupra teritoriilor 

respective dezintegrându-se în mai multe formaţiuni. Fostul lider politic şi 

militar - hogele Muhammed Omar. Colaborarea: cu organizaţia lui Usama 

ben Laden, serviciile speciale şi respectiv forţele armate ale Pakistanului.  

Organizaţia Tinerilor Arabi Naţionalişti pentru Eliberarea 

Palestinei  Grupare paramilitară palestiniană cu un număr neînsemnat de 

membri, creată cu suportul serviciilor speciale ale Libiei în scopul 
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influenţei asupra mişcării palestiniene de rezistenţă. Statutul actual al 

grupării nu este cunoscut, se presupune că de la începutul anilor 90 printr-

o decizie a guvernului libian activitatea organizaţiei a fost sistată. 

 

Frontul Arab pentru Eliberarea Palestinei. Organizaţie 

palestiniană cu statut militar-politic, întemeiată după retragerea sa din 

rândurile FATH (1969). Conform datelor din sursele deschise de 

informaţii, în 2001 a constituit aproximativ 300 de membri, dislocate în 

Liban şi Iraq. În plan politic şi financiar este orientată spre Iraq, fiind de 

fapt o filială a Partidului Arab al Renaşterii Socialiste (BAATH). 

 

Armata Naţională pentru Eliberarea Palestinei (National 

Liberation Army of Palestine) Constituie una  din componentele  aripei 

militare ale Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei (OEP) şi a mişcării 

FATH. Creată în 1964. Dispune de statut oficial al forţelor armate ale 

Palestinei în emigrare. A participat în războaiele arabo-israelite, precum şi 

conflictele armate interne din statele arabe. Ca urmare a iniţierii dialogului 

israelito-palestinian parţial organizaţia s-a autodizolvat. O parte din 

membrii acesteia au aderat la structurile statele de menţinere a ordinii 

publice a autonomiei palestiniene din sectorul Gaza sau în componenţa 

efectivelor militare a diferitor state arabe. Punctele de dislocare se 

consideră a fi Siria şi Liban. 

 

Frontul Democratic pentru Eliberarea Palestinei (Democratic 

Liberation Front of Palestine/DLFP) Organizaţie militar-politică 

palestiniană. Înfiinţată în baza uneia dintre fracţiunile  Frontului Popular 

pentru Eliberarea Palestinei constituind filială a OEP. Baza ideologică 

constituie combinarea concepţiilor marxiste şi naţionalismului arab. 

Programul politic este direcţionat spre realizarea scopurilor naţionale 

(eliberarea Palestinei de sub ocupaţia israeliană) prin revoluţionarea 

maselor. Din 1991 frontul s-a descompus în două fracţiuni după principiul 

aderării la Declaraţia reglementării conflictului arabo-israelit. În 

componenţa fracţiuni radicale au intrat Alianţa forţelor palestiniene, iar 

fracţiunea moderată este susţinută de către liderii Organizaţiei pentru 

Eliberarea Palestinei. Conform datelor din sursele deschise de informaţii, 

efectivele militare ale fracţiunii moderate sunt localizate în Iordania 

constituind circa 150-200 rebeli. În perioada anilor 1969-1988 

reprezentanţii mişcării au participat în conflictele armate desfăşurate pe 

teritoriul statelor arabe fiind direct implicaţi în realizarea unor acte 

teroriste de amploare, printre care: 
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- 1974, Israel - luarea de ostatici în şcoala or. Maalot (27 decedaţi, 124 

răniţi); 

- 1975, Tel-Aviv, Israel - luarea de ostatici în hotelul Savoy (11 

victime); 

- 1979, Israel - aruncarea în aer a unor autobuse de cursă. 

 

Frontul Popular pentru Eliberarea Palestinei (Popular 

Liberation Front of Palestine -PLFP)  Organizaţie militar-politică 

palestiniană, întemeiată în 1967 prin sciziunea grupărilor Frontului 

Palestinian pentru Eliberare, formaţiunilor paramilitare Abtal al-A'uda şi 

Shabab lil-Intiqam. Ideologia fundamentală a frontului constituie 

promovarea marxismului radical. Sarcinile trasate constituie eliberarea 

Palestinei cu aplicarea forţelor armate; lichidarea statului Israel; 

planificarea şi realizarea unor revoluţii. Actualmente liderii formaţiunii 

optează împotriva adoptării declaraţiilor privind reglementarea paşnică a 

diferendului palestinian, continuarea confruntărilor armate împotriva 

Israelului. Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat ale 

SUA, ale Uniunii Europene gruparea este inclusă în lista organizaţiilor 

teroriste. În perioada anilor 2000-2004  de către membrii grupării au fost 

săvârşite acte teroriste cu aplicarea elementelor explozibile teleghidate; 

luarea ostaticilor din mediul angajaţilor diplomatici; deturnarea navelor 

aeriene. Legăturile externe/ colaborarea – Siria; Liban; unele structuri cu 

viziuni radicale din Europa Occidentală; China. Internet-site: 

www.umw.edu; www.members.tripod.com. Printre crimele cu tentă 

teroristă se includ: 

- 1972,  explozie în aeroportul din Tel-Aviv (26 victime); 

- 1975-1978  deturnarea repetată ale aeronavelor civile în oraşele 

Paris, Vena, Atena; 

- 2001, Ierusalim - asasinarea ministrului turismului al statului Israel, 

Rehavami Zevi. 

 

Frontul Popular Pentru Eliberarea Palestinei/PLFP-GC 

(Popular Liberation Front of Palestine-General Command) 
Organizaţie militar-politică palestiniană, întemeiată în baza fracţiunii 

radicale a Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei. Din 1983 este 

membră a Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei. Membrii acesteia au 

participat în acţiunile împotriva forţelor  israelite, la realizarea unor sarcini 

de ordin militar-politic din regiunea Orientului Apropiat. Conform 

registrelor oficiale ale Departamentului de Stat ale SUA gruparea este 

inclusă în lista organizaţiilor teroriste. Paralel formaţiunea dispune 

http://www.umw.edu/
http://www.members.tripod.com/
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structuri specializate pe probleme militare şi politice localizate pe teritoriul 

Siriei şi Libanului. Conform datelor din sursele deschise de informaţii, 

efectivul frontului constituie circa 900 membri activi. Parametrii operativi  

de activitate sunt orientaţi spre luarea de ostatici, decapitarea 

reprezentanţilor misiunilor diplomatice, deturnarea aeronavelor civile. 

Printre acţiunile violente comise se includ: 

- 1970 - aruncarea în aer a aeronavei companiei elveţiene Swissair 

(235 victime); 

- 1988 - aruncarea în aer a aeronavei Boing-747 în Marea Britanie 

(270 victime). 

Menţin legături cu grupările teroriste din Siria, Liban, Iran. Dispun 

de celule conspirative în unele state europene (Germania, Franţa, Belgia 

etc.). Concepţiile  liderilor grupării sunt promovate prin intermediul 

mijloacele de comunicare în masă (Centrul Informaţional din Palestina al-

Quds; postul de transmisiune radio al-Quds Palestinian Arab Radio). 

Internet-site – www.alquds.org/palestine 

 

Frontul Popular Pentru Eliberarea Palestinei – Comandamentul 

Special (Popular Liberation Front of Palestine – Special 

Commandment) Grupare militar-politică palestiniană, întemeiată de către 

Abu Salim în baza fracţiunii radicale a grupului cu destinaţie specială. În 

prezent nu este parte a Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei. Pe 

parcursul anilor 90 membrii formaţiunii au participat la realizarea 

proceselor  cu caracter militar-politic în diferite regiuni ale Palestinei. 

Statutul actual al organizaţiei nu este cunoscut. Conform registrelor 

oficiale ale Departamentului de Stat ale SUA gruparea este inclusă în lista 

organizaţiilor teroriste. Liderii grupării  colaborează cu grupările teroriste 

din Siria, Libanul de Sud, Iran, Irak. Dispun de celule conspirative în unele 

state europene (Germania, Franţa, Italia, Marea Britanie, Belgia, Spania). 

Parametrii operativi – realizarea actelor teroriste cu aplicarea 

mecanismelor explozibile teleghidate, în special în statele din Europa 

occidentală. Astfel, în 1985 cu concursul membrilor grupării a fost aruncat 

în aer  restaurantul din oraşul Torrehon (Spania) fiind ucişi 18 militari ai 

Forţelor Armate ale SUA. 

 

Frontul de Eliberare a Palestinei (Palestinian Liberation 

Front/PLP) Organizaţie militar-politică palestiniană, creată în baza 

fracţiunii  radicale de orientare pro-irakiană recunoscută ca formaţiune 

autonomă în cadrul Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei. Până în 1989 

comandamentul acestei fiind dislocat pe teritoriul Tunisiei, ulterior 

http://www.alquds.org/palestine
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localizându-se în Irak. În perioada anilor 1983-1997 membrii formaţiunii 

au participat la confruntările armate din Israel, Liban, Siria. Ulterior 

gruparea s-a dezmembrat în patru fracţiuni autonome: Fracţiunea Abbas 

(Liban, Tunisia, Iraq), Fracţiunea Ganem (Siria), Fracţiunea Iaacub 

(Liban), Fracţiunea pro-libiană.Conform registrelor oficiale ale 

Departamentului de Stat ale SUA şi Uniunii Europene gruparea este 

inclusă în lista organizaţiilor teroriste. 

 

FATH (FATAH – Movement for the Liberation of Palestine - 

Mişcarea pentru Eliberarea Palestinei) Este considerată gruparea 

principală cu statut militar-politic din cadrul Organizaţiei. Alte denumiri: 

Forţele principale de securitate (al-Amn ar-Raisi), Septembrie negru 

(Aylul al-Asward), Furtuna (al-A`sifa), Puterea 17. Mişcarea a fost 

întemeiată de către Iasir Arafat („Abu Ammar”) şi Halil Vazir („Abu 

Jihad”) în Kuweit (1957). De la începutul anilor 60 activează oficial în 

calitate de organizaţie armată acordând prioritate activităţilor partizanilor. 

Sarcinile iniţiale ale organizaţiei erau direcţionate spre lichidarea statului 

Israel, repatrierea emigranţilor evrei, reîntoarcerea refugiaţilor palestinieni. 

Operaţiunile militare contra Israelului sunt organizate de pe teritoriul 

Libanului şi Iordaniei. Liderii FATH în 1993 au recunoscut în mod oficial 

independenţa şi integritatea statului Israel, neacceptând metodele forţate de 

soluţionare a problemelor existente fiind iniţiată procedura de reformare a 

structurilor militare. Reieşind din aceste considerente reprezentanţii 

Departamentului de Stat al SUA au exclus organizaţia respectivă din 

registrul organizaţiilor teroriste. Însă, din toamna 2002 sunt fixate date ce 

atestă fapte ale radicalizării mişcării cu implicarea în coliziunile militare 

împotriva Israelului. Cartierul general al grupării este dislocat pe teritoriul 

autonomiei Palestiniene. Conform datelor din sursele deschise de 

informaţii, efectivul formaţiunii este evaluat la 12 mii persoane. Parametrii 

operativi – în perioada anilor 80-90 s-au atestat acte teroriste vizavi de 

VIP-persoane şi reprezentanţe diplomatice; deturnarea aeronavelor civile; 

luarea ostaticilor; răpirea automobilelor guvernamentale. Printre 

infracţiunile de amploare evidenţiem:  

- 1971, Rotterdam  - diversiune asupra unor întreprinderi cu pericol 

tehnogen; 

- 1971, Roma, Cairo, Aman  - deturnarea avioanelor cu pasageri; 

- 1971, Cairo - asasinarea prim-ministrului Iordaniei, Vasfi at-Tella; 

- 1972, Munhen - luarea ostaticilor şi  asasinarea a 11 sportivi ai 

selecţionatei olimpice a Israelului; 
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- 1972-73, Amsterdam, Bankok, Bruxel, Washington, Vina, Ottava, 

Montrealle, Paris  - atacuri asupra misiunilor diplomatice israelite; 

- 1978, Haifa  - luarea ostaticilor (39 persoane asasinate, 8 persoane 

rănite); 

- 1978, Londra - asasinarea ambasadorului irakian; 

- 1986, Grecia  - aruncarea în aer a aeronavei Companiei americane 

TWA. 

 

FATAH  al-Antifada Organizaţie militar-politică palestiniană, 

formată în baza grupării scizioniste ce s-au retras din  componenţa FATH 

contestând stoparea luptei armate şi începerea negocierilor cu Israel. 

Componenţa conducerii şi efectivul nu sunt cunoscute. Organizaţia şi-a 

asumat responsabilitatea pentru unele acţiuni teroriste în anul 2000, fapt ne 

confirmat până în prezent. 

 

FATH – Comandamentul Provizoriu (FATAH – Provisory 

Commandment)  Organizaţie militar-politică palestiniană. Întemeiată în 

baza grupării scizioniste, ieşită din  componenţa FATH (1983). 

Componenţa acesteia este constituită de persoane cu viziuni radicale în 

vederea reglementării politice a conflictului arabo-israelit. Conform 

datelor din sursele deschise de informaţii, efectivul  grupării constituie 

2000 persoane. În calitate de sectoare ale dislocării sunt teritoriile 

Libanului şi a Siriei. 

 

FATH – Consiliul Revoluţionar (Revolutionary Council) Grupare 

militar-politică palestiniană, creată în baza  fracţiunilor radicale ale FATH. 

În perioada anilor 80-90  gruparea avea ca proiecţie realizarea actelor 

teroriste împotriva efectivelor militare ale SUA şi Israelului. La finele 

anilor 90 organizaţia a înregistrat o scădere bruscă a activităţii operative; 

statutul actual de activitate ne fiind cunoscut; nu se exclude versiunea 

evoluţiei spre grupare a mercenarilor implicaţi în realizarea diferitor 

misiuni  cu caracter special în favoarea diferitor state. Conform registrelor 

oficiale ale Departamentului de Stat al SUA gruparea este inclusă în lista 

organizaţiilor teroriste. Liderii grupării  colaborează cu grupările teroriste 

din Siria, Libanul de Sud, Iran, Irak. Parametrii operativi:  realizarea 

actelor teroriste cu aplicarea elementelor explozibile; deturnarea 

aeronavelor; luarea de ostatici din mediul diplomaţilor; activitate teroristă 

în privinţa liderilor politici de orientare prooccidentală. Preponderent 

actele teroriste sunt îndreptate împotriva SUA, Marii Britanii, Franţei, 

Israelului. S-au fixate celule ale organizaţiei pe teritoriile Siriei, Sudanului, 
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Libanului, Ciprului, României. Contactele externe -  organizaţia ASALA 

(Liban); Hezbollah; Partidul Muncitoresc din Kurdistan. Pe parcursul 

anilor 80-90 membrii grupării au realizat peste 90 acte teroriste: 

- 1973, Roma  - deturnarea aeronavei companiei Pan Am; 

- 1974 - aruncarea în aer a aeronavei companiei TWA (88 de victime); 

- 1976-77, Damasc, Roma, Islamabad, Abu-Dabi - acte                      

teroriste îndreptate contra reprezentanţilor diplomatici sirieni; 

- 1982, Londra  - atentat asupra ambasadorului statului Israel; 

- 1985, Roma, Vena  - acte teroriste în Aeroport; 

- 1986, Istambul - act terorist în sinagogă; 

- 1994, Beirut  - asasinarea ambasadorului statului Iordania. 

 

Uniunea Islamică a Kurdistanului (Islamic Union of Kurdistan) 
Grupare paramilitară cu caracter religios-politic a kurzilor din Irak, 

întemeiată de către veteranii războiului din Afganistan. În prezent 

formaţiunea s-a segmentat în câteva fracţiuni cu diferite viziuni, orientate 

în plan politic spre Iran, Arabia Saudită şi Turcia. Tendinţele grupării 

constituie crearea pe teritoriul Irakului a statui islamic Kurdistan prin 

declararea jihadului.  Gruparea a participat la deliberările armate împotriva 

trupelor sovietice din Afganistan şi războiul civil. În Franţa activează o 

reprezentanţă a Uniunii Islamice a Kurdistanului.  

 

Partidul Democrat Kurd din Irak (Kurdish Democratic Party of 

Iraq/KDP-IRAQ) Grupare militar-politică a kurzilor din Iraq, întemeiată 

la începutul anilor 60 de către generalul Mustafa Barzani. Obiectivele 

politice ale formaţiunii sunt orientate spre formarea unui stat independent 

al kurzilor în regiunea Irakului de Nord. Membrii grupării au luat parte la 

confruntările militare direcţionate împotriva forţelor guvernamentale; la 

conflictul iraniano-irakian de partea Iranului;  răscoala din 1991. Sub 

controlul acestora este partea de nord a Irakului; de comun cu alte 

formaţiuni politice a iniţiat procedura constituirii unui guvern autonom al 

kurzilor. Mijloacele de finanţare parvin din contrabanda cu produse 

petroliere; exportul ilicit al armamentului militar. Contactele externe sunt 

orientate spre SUA, Turcia, Israel, Siria (coordonarea activităţii este 

realizată prin intermediul serviciilor speciale ale statelor enunţate). 

Mijloacele de informare în masă – Centrul Informaţional Kurd cu sediul în 

Olanda (www.xs4all/kicadam); reţeaua informaţională americano-kurdă 

(www.kurdistan.org); postul de emisie radio Vocea Kurdistanului Irakian/ 

Radio Voice of Iraqi Kurdistan 

http://www.xs4all/kicadam
http://www.kurdistan.org/


14 
 

(ourworld.compuserve.com/homepagesgara). Adresa electronică – 

kdpeurope@aol.com. Internet-site – www.kdp.pp.se   

  

Partidul Democrat Kurd din Iran (Kurdish Democratic Party of 

Iran/KDP-IRAN)  Grupare militar-politică separatistă a kurzilor din Iran. 

Fondată în anii 70 de către Abdurahman Kasemlu. Opţiunile politice 

constituie acordarea independenţei şi a autonomiei lărgite pentru regiunile 

comunităţii kurde. Conform datelor, liderii partidului au fost arestaţi fiind 

ulterior decapitaţi de către serviciile speciale ale Iranului.  

 

Partidul Comunist Kurd din Iran (Iranian Communist Party)  
Formaţiune militaro-politică cu viziuni radicale de stânga a kurzilor din 

Iran. Baza ideologică constituie combinarea ideilor marxiste şi naţionaliste 

kurde. Poate fi întâlnit sub denumirea de: Organizaţia kurdă a partidului 

comunist iranian, Comitetul muncitorilor revoluţionari ai Kurdistanului 

Iranian. 

 

Partidul Comunist Kurd din Irak (Iraqi Communist Party) 
Activitatea acestei formaţiuni este interzisă. Dispune de propriile efective 

militare. Zona de dislocare constituie regiunea Irakului de Nord. 

Elementele militar-operative acţionează sub formă de celule conspirative 

pe întreg teritoriul Irakului, unele state europene. Statutul actual al 

Partidului Comunist Kurd din Irak nu este cunoscut. Internet – site: 

www.wpiraq.org  

 

Partidul Muncitoresc din Kurdistan (Kurdistan Workers 

Party/KWP)  Organizaţie militar-politică  de orientare separatistă a 

comunităţii kurde din Turcia, întemeiată la congresul de constituire a 

cercului marxist de tineret „Asociaţia studenţească democrat-patriotică” 

(Ankara, 1978). Programul statutar al acesteia conţinea elemente 

combinate ale marxism-leninismului; naţionalismului kurd; concepţiilor 

maoiste privind războiul naţional. Sarcinile înaintate prevedeau 

recunoaşterea identităţii naţional-culturale a kurzilor, acordarea 

autonomiei regiunii kurde din Turcia; realizarea libertăţilor şi drepturilor 

politice privind utilizarea limbii; încetarea presiunilor şi represiunilor din 

partea autorităţilor turceşti. Începând cu anul 1979 conducerea PKK îşi 

desfăşoară activitatea în emigrare, preponderent pe teritoriile Libanului, 

Siriei,  ale unor state europene; din august 1984 sunt aplicate acţiunile 

violente direcţionate spre recunoaşterea statului independent Kurdistan din 

Sud-estul Turciei. De la mijlocul anilor 90 liderii grupării optează pentru 

mailto:kdpeurope@aol.com
http://www.kdp.pp.se/
http://www.wpiraq.org/


15 
 

constituirea structurilor guvernamentale şi parlamentare în emigrare. Ca 

urmare a arestării liderilor fracţiunii aceasta s-a autodizolvat, astfel 

refuzându-se la confruntările violente, recurgând la soluţionarea paşnică a 

problemei kurde. Alte denumiri ale aripei politice a PKK sunt: Uniunea 

Popular Democratică; Congresul libertăţilor şi democraţiei 

Kurdistanului/KADEK; Partidul popular al libertăţii etc. Conform 

registrelor oficiale ale Departamentului de Stat al SUA, ale decretelor 

prezidenţiale din Franţa, Marea Britanie, Germania, gruparea este inclusă 

în lista organizaţiilor teroriste. Efectivele militare ale PKK s-au format în 

anii 80, oficial reformate în Armata de eliberare-naţională a Kurdistanului 

concentrate pe teritoriul Armeniei (noiembrie, 1993). Conform datelor din 

sursele deschise de informaţii (1997), componenţa nominală a armatei se 

estima la circa 50000 rebeli (3000 femei). Vârsta medie a acestora 

constituie 20-25 ani; componenţa etnică – kurzi, armeni (30%), turci, 

arabi, persani. Contactele externe ale PKK – serviciile speciale ale Siriei 

(Istihbarat); Serviciul  Naţional de Contrainformaţii al Greciei; serviciile 

speciale ale Armeniei; Armata Secretă de Eliberare a Armeniei;  Partidul 

Comunist din Italia; organizaţiile cu tendinţe comuniste din Grecia; 

Uniunea Patriotică a Kurdistanului. S-au fixat cazuri de influenţare din 

partea liderilor PKK a autorităţilor guvernamentale din Franţa, Federaţia 

Rusă, Grecia, fosta Iugoslavie, România, Liban, Siria, Republica Sud 

Africană. Centrele de instruire ale rebelilor kurzi se consideră a fi 

amplasate pe teritoriile Armeniei, Greciei, Irakului, Iranului, Ciprului,  

Libanului, României, Siriei. În acelaşi timp PKK dispune de susţinere 

financiară din partea diasporei kurde din Austria, Belgia, Marea Britanie, 

Olanda, Federaţia Rusă, Germania, CSI (Kazahstan, Kîrgizstan, Georgia). 

Organizaţii derivate: Frontul Naţional Popular pentru Eliberarea 

Kurdistanului, Congresul Naţional al Kurdistanului, Comitetul de 

Solidaritate al Kurdistanului, Kurdish Relation Group, American Kurdish 

Support Network. Mijloacele de informare în masă din posesie -  resurse 

electronice, de tipar, canalul de televiziune MED-TV cu transmisiune în 

Belgia, Marea Britanie (www.med-tv.beg), ziarul Ozgurpolitika (Politica 

Liberă); agenţia informaţională DEM. Internet-site – (Armata Naţională de 

Eliberare a Kurdistanului www.pkk.org), www.ariga.com/kurdish.html 

(Congresul Naţional al Kurdistanului), www.argk.org/ernk (Frontul 

Naţional de Eliberare a Kurdistanului ERNK) 

  

HAMAS (Movement of Islamic Resistance - Mişcarea Rezistenţei 

Islamice) Grupare paramilitară politico-religioasă dislocată în autonomia 

Palestiniană, fondată în baza structurilor ilegale ale organizaţiei  radicale 

http://www.med-tv.beg/
http://www.pkk.org/
http://www.ariga.com/kurdish.html
http://www.argk.org/ernk
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Mişcarea Fraţilor Musulmani. Sarcinile de bază  constituie formarea 

statului islamic Palestina. Membrii acesteia au luat parte la răscoala 

populaţiei palestiniene (al-Intifaad) în perioada anilor 1987-1993; ulterior 

a iniţiat o campanie de acte teroriste direcţionate spre sabotarea procesului 

de reglementare paşnică a conflictului şi realizarea proiectului de 

constituire a autonomiei Palestina. Conform registrelor oficiale ale 

Departamentului de Stat al SUA, a Uniunii Europene gruparea este inclusă 

în lista organizaţiilor teroriste. Conform datelor din sursele deschise de 

informaţii, efectivul nominal al organizaţiei se estimează la câteva zeci de 

mii de rebeli. Rândurile acestora sunt completate din mediul veteranilor 

războiului din Afganistan, precum şi tineretului cu categoria de vârstă de 

până la 20 ani. Rebelii se caracterizează printr-un grad înalt de motivaţie 

ideologică, capabili spre jertfire de sine. Selectarea persoanelor-sinucigaşe 

se efectuează în bază de concurs în cadrul obştilor locale la propunerea 

imamilor lăcaşurilor sfinte (doar în 2001 au fost pregătite 250 persoane). 

Semnele distinctive ale mişcării sunt combinezoanele de culoare neagră cu 

inscripţie  „Allah Akbar” (pe parcursul realizării actelor teroriste acestea 

nu sunt utilizate). Canalele principale de furnizare a armamentului – 

traseul fluvial-terestru peste Marea Moartă şi râul Iordan din Iordania 

(malul de vest); traseul subteran prin intermediul unor tuneluri amenajate 

artificial din direcţia Egiptului (sectorul Gaza); traseul maritim de pe 

teritoriul Libanului (sectorul Gaza). Principalul volum de armament este 

achiziţionat din Liban, Sudan, Republica Sud Africană, unele state din 

America de Sud. Sursele financiare parvin din partea diasporei 

palestiniene; acţiunile de sponsorizare - din partea Iranului; alocaţiile - din 

partea antreprenorilor originari din statele Golfului Arabic; mijloace 

financiare importante sunt acordate de către organizaţiile musulmane 

neguvernamentale din Europa şi SUA. Contactele externe sunt orientate 

spre Iran (acordarea asistenţei militar-politice), Sudan (pregătirea militară 

a mercenarilor HAMAS în centrele de instruire cu concursul 

reprezentanţilor serviciilor speciale), gruparea Hezbollah, alte autorităţi 

guvernamentale din statele europene, americane, africane. Mijloacele de 

informare din posesie – diferite ziare, reviste, Centrul Informaţional 

Palestinian cu sediul în oraşul Beirut (www.palestine-info.org). Internet-

site: www.hamas.net, www.hamas.org, www.ummah.net/sos/links.htn, 

www.islamic-revival.com, www.as-sahwa.com.links.htm. Cele mai 

importante acte teroriste comise de către membrii grupării HAMAS: 

- 1994, Afula şi Tel-Aviv – organizarea unor explozii în lanţ în  locuri 

publice (30 victime); 

http://www.palestine-info.org/
http://www.hamas.net/
http://www.hamas.org/
http://www.ummah.net/sos/links.htn
http://www.islamic-revival.com/
http://www.as-sahwa.com.links.htm/
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- 1996, Ierusalim – aruncarea în aer a unor autobuze de cursă (45 

victime); 

- 1997, Ierusalim – organizarea exploziilor în centre comerciale (21 

decedaţi, 359 răniţi); 

- 2002, Haifa - organizarea exploziei în  loc public (16 decedaţi, 38 

răniţi). 

Liderii grupării colaborează cu reprezentanţii serviciilor speciale ale 

Iranului, Sudanului, Libanului, Arabiei Saudite etc. 

 

HEZBOLLAH – Turkestanul de Est  Grupare politico-religioasă 

paramilitară. Componenţa conducerii, efectivul, nivelul de dotare cu 

armament nu sunt cunoscute. Gruparea activează în mod camuflat sub 

formă de celule clandestine, inclusiv pe teritoriul Kazahstanului şi 

Kîrgizstanului. 

 

Ansar-e-Hesbollah (Ansar-e-Hesbollah Supporters for the Party 

of God – Părtaşii Partidului lui Allah) Organizaţie militară din Iran. 

Componenţa este constituită din veterani ai conflictului iraniano-irakian. 

Efectivul numeric nu este cunoscut fiind organizată după principiul 

regional. Membrii grupării conlucrează cu reprezentanţii serviciilor 

speciale. Acordă susţinere politică liderilor guvernamentali; periodic sunt 

antrenaţi în contracararea acţiunilor de protest desfăşurate de către 

opoziţie. În scopul promovării activităţii propagandistice utilizează 

posibilităţile reţelei Internet prin intermediul reţelelor electronice externe 

(Canada, SUA). 

 

HEZBOLLAH – Liban (Hezbollah – Party of God/ Lebanon -

Partidul lui Allah/Liban) Organizaţie paramilitară politico-religioasă a 

minorităţilor şiite, fondată în 1973 în scopul promovării concepţiilor 

jihadului împotriva Israelului; crearea unui stat islamic în Liban. 

Organizaţia se caracterizează prin prezenţa tendinţelor pro-iraniene; 

promovarea politicii violente împotriva militarilor SUA şi Israelului. În 

perioada anilor 80 membrii grupării au luat parte la confruntările armate 

împotriva Israelului (de partea Frontului de Rezistenţă Islamică din Liban); 

la organizarea demonstraţiilor în masă. În calitate de semn distinctiv 

membrii Partidului lui Allah poartă berete de culoare verde. Centrele de 

pregătire a rebelilor sunt amplasate în localităţile Baalbek, Zebdani, Yanta, 

precum şi Iran. Actele teroriste sunt direcţionate spre luarea ostaticilor din 

mediul elitei politice europene, a reprezentanţilor misiunilor diplomatice; 

terorismul aviatic; aruncarea în aer  a obiectivelor militare din gestiunea 
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SUA, Israelului, Franţei. Conform datelor din sursele deschise de 

informaţii, pe parcursul conflictului libanezo-izraelian cu concursul direct 

al formaţiunii au fost decapitaţi circa 250  militari israelieni. Organizaţia 

dispune de infrastructură operativă ramificată practic în toate regiunile 

lumii. Spaţiul operativ al organizaţiei include Peninsula Arabă, Africa, 

Europa, unele state ale CSI, Asia de sud-est.  Mijloacele de informare în 

masă din posesie – postul de transmisiune radio an-Nuur; staţia TV al-

Manar (www.almanar.com); ziarul al-Aheed. Internet-site-uri – 

www.moqawama.org; www.hizbollah.org; www.nasrallah.net.  

 

HEZBOLLAH – Palestina (Hezbollah – Party of God/Palestine) 
Grupare paramilitară politico-religioasă palestiniană, creată în sectorul 

Gaza în perioada anilor 70. Aceasta constituie o subdiviziune autonomă în 

cadrul Jihadului Islamic al Palestinei. Liderul formaţiuni se consideră a fi 

şeihul Abdel-Aziz al-Uda. Conform datelor din sursele deschise de 

informaţii, efectivul numeric al formaţiunii constituie circa 2000 persoane. 

 

HEZBOLLAH –Turcia (Hezbollah – Party of God/Turkish) 
Formaţiune paramilitară extremistă cu caracter politico-religios, întemeiată 

cu suportul neoficial al serviciilor speciale turceşti în cadrul proiectului de 

consolidare a structurilor direcţionate spre combaterea separatismului 

kurd. Ulterior gruparea a ieşit de sub controlul  autorităţilor fiind direct 

influenţată de către liderii islamului radical. Lider al grupării este Isa 

Altsoi. În perioada anilor 2000-2001 majoritatea reprezentanţilor grupării 

au fost arestaţi şi condamnaţi la diferiţi termeni de detenţie, ceilalţi fiind în 

emigrare. Efectivul numeric al HEZBOLLA (Turcia) constituie circa 

douăzeci mii de rebeli. Membrii formaţiunii au participat la realizarea a 

peste 1000 de acţiuni criminale (484 atentate cu tentă politică, 18 acte 

teroriste, 14 cazuri de luarea a ostaticilor). 

 

HEZBOLLAH (HIDJAZ) Formaţiune paramilitară politico-

religioasă din Arabia Saudită, creată în anii 80 cu intenţii de răsturnare a 

regimului constituţional. Componenţa conducerii şi efectivul numeric nu 

sunt cunoscute cu exactitate. Sectorul de activitate  îl constituie regiunile 

din Arabia Saudită populate de către şiiţi. Membrii grupării au participat la 

organizarea asasinării diplomaţilor Arabiei Saudite acreditaţi  în Pakistan, 

Turcia, Thailanda, a realizat un act de diversiune la o uzină  de produse 

petroliere din Siria.  

HEZBOLLA Afganistan (Hezbolahh – Party of God/Afganistan) 
Grupare politico-religioasă paramilitară, creată cu concursul autorităţilor 

http://www.almanar.com/
http://www.moqawama.org/
http://www.hizbollah.org/
http://www.nasrallah.net/
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iraniene. Liderul politic – Kari Iakdast. Conform datelor din sursele 

deschise de informaţii, efectivul numeric al acesteia constituie circa 3500 

membri. 

 

HEZBOLLAH (Bahrain) Formaţiune paramilitară politico-

religioasă din Bahrain,  întemeiată de către elementele opoziţioniste ale 

minorităţii şiite. Scopul politic al acesteia constituie detronarea dinastiei 

guvernatoare cu formarea republicii islamice. Liderul formal este Ali 

Ahmad Haidem Mutaccaui. Efectivul nu este cunoscut. Parametrii 

operativi de activitate includ săvârşirea actelor teroriste îndreptate contra 

persoanelor fizice, organizarea diversiunilor la obiectivele cu pericol 

tehnogen şi importanţă strategică. 

 

HEZBOLLA (Kurdistanul Irakian) Grupare paramilitară politico-

religioasă a kurzilor din Irak. Efectivul nu este stabilit. Gruparea activează 

contra armatei turceşti pe teritoriile Irakului de Nord. 

 

Mişcarea Fraţilor Musulmani Organizaţie transnaţională cu 

caracter politico-religios, fondată de către şeihul Hasan al-Banna (1929). 

Programul de activitate al mişcării îmbină elemente ale islamului reformist 

şi a celui fundamental. Ideea de bază constituie crearea unui stat musulman 

unitar cu denumirea de Califat. Pe parcursul secolului XX mişcarea a 

trecut prin câteva etape de transformare, în prezent sesizându-se 

decentralizarea grupării. Fiecare filială dispune de detaşamente proprii, iar 

filialele decentralizate activează în mai mult de 50 de ţări. Efectivul 

mişcării constituie câteva zeci mii de membri. Filialele mişcării sunt 

localizate în: 

- Egipt (aparatul secret) - în 1981 s-a efectuat un atentat reuşit 

împotriva preşedintelui Anvar as-Sadat; 

- Siria  (avangarda de luptă, gruparea lui Adnan Okla) - în 1985 fiind 

lichidată, în prezent se află în emigrare în Iordania şi Yemen; 

- Kosovo - a fost creată cu scopul de a susţine  Armata pentru 

Eliberarea a regiunii Kosovo; 

- CSI - Cecenia, Ucraina, Kazahstan, Uzbekistan, Azerbaidjan. 

 

Fondul Mondial al Jihadului (Global Fund for Jihad)   
Organizaţie nonguvernamentală cu caracter transnaţional, susţinută 

financiar de către Frontul Internaţional Islamic. În competenţa acesteia 

intră asigurarea financiară şi material-tehnică a militarilor şi tendinţelor 

elementelor radicale în promovarea proiectului global militar-politic al 
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Jihadului în zonele de conflict (Kaşmir, Afganistan, Kosovo, Cecenia, 

Filippine etc.). Ca urmare a presiunilor din partea statelor europene 

activitatea acesteia este în stare latentă. 

 

Urmaşii lui Şamil (The Descendants of Shamil) Grupare armată în 

Turcia, creată  la iniţiativa cetăţenilor turci originari din Caucazul de Nord 

întru susţinerea rebelilor ceceni împotriva forţelor federale. Efectivele sunt 

constituite din  veterani ai conflictului cecen şi abhaz. Cu concursul 

membrilor grupării s-au realizat acte teroriste pe teritoriile Federaţiei Ruse, 

Germaniei, Franţei, Turciei. 

 

Armata Irlandeză de Eliberare Naţională (Irish National 

Liberation Army/INLA) Organizaţie teroristă de stânga a obştii catolice 

din Irlanda de Nord, fondată în baza formaţiunii Armatei Irlandeze 

Republicane. Programul politic este direcţionat spre recunoaşterea 

independenţei regiunii Ulster. Ca urmare a contradicţiilor de ordin intern 

activitatea militar-operativă este neînsemnată. Organele de conducere – 

Consiliul Militar şi Comandamentul General (responsabil de planificarea 

operativă, activitatea de informaţii şi contrainformaţii, problemele 

ingineriei militare, finanţare şi achiziţii). Parametrii operativi – atacarea 

patrulelor militare, posturilor de poliţie; acte teroriste îndreptate spre 

obiecte de importanţă economică; plasarea informaţiilor în reţeaua Internet 

cu caracter de ameninţare;  acte de teroare vizavi de populaţia civilă; 

acţiuni de tâlhărie cu scopul autofinanţării. În calitate de mijloace de 

comitere a actelor teroriste sunt utilizate automobilele-capcană. Canalele 

de finanţare – exproprierea ilicită a mijloacelor financiare; comercializarea 

drogurilor în Irlanda şi Danemarca;  acţiuni de escrocherie, estorcare, 

şantaj. Contactele externe – grupările teroriste din Franţa, Germania, Italia, 

Belgia. Internet-site: www.irsm.org/irsm.html 

 

ETA (Basque Fatherland and Liberty – Basque Homeland and 

Freedom – Patria şi Libertatea Bascilor). Grupare paramilitară a 

bascilor din Spania, creată în baza asociaţiei studenţeşti EHIN şi 

organizaţiei  de tineret Partidul Naţional al Bascilor. Principiile ideologice 

ale ETA se bazează pe combinarea diferitor concepţii marxiste. Sarcinile 

declarate constituie eliberarea naţională a bascilor; aprecierea naţională a 

teritoriilor istorice populate de către poporul bascilor în regiunea de Nord a 

Spaniei (Ţara Bascilor, provincia Navarra). În procesul evoluţiei interne 

http://www.irsm.org/irsm.html
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din perioada anilor 70-90 organizaţia ETA s-a diferenţiat în aripa marxist-

extremistă (ETA - Militar) şi moderat-naţionalist (ETA -  Politico Militar), 

fiecare dintre ele, ulterior, fragmentându-se în câteva fracţiuni. Ca urmare 

a influenţei serviciilor speciale, liderii organizaţiei s-au dezis de concepţia 

militară de soluţionare a conflictului. Din primăvara 2000 se observă 

tendinţe de revenire la activitatea teroristă întru impunerea organelor 

statale în contextul organizării referendumului pentru autodeterminarea 

Ţării Bascilor. În perioada martie-august 2001 gruparea bascilor a săvârşit 

25 acte teroriste cu utilizarea automobilelor-capcană (15 morţi, 45 răniţi). 

Conform registrelor oficiale ale Departamentului de Stat ale SUA şi 

Uniunii Europene gruparea este inclusă în lista organizaţiilor teroriste. 

Conform datelor deschise, efectivul nominal al organizaţiei se estimează la 

câteva sute de rebeli. Contactele interne – Partidul Naţional al Bascilor 

(24% din populaţie); organizaţia social-politică „Congresul pentru pace în 

Ţara Bascilor (CPEH)”; Mişcarea Naţională pentru Eliberarea Bascilor; 

Grupul de Rezistenţă Antifascist. Contactele externe – gruparea extremistă 

de stânga PIRA (Marea Britanie), Brigatta Rossa (Italia), Action Directe 

(Franţa), serviciile speciale ale Libanului, Nicaragua, Yemen, Portugalia, 

Franţa. Mijloacele de informare în masă din posesie – ziarul Ehin; postul 

de transmisiune radio Ehin Eratia; centrul poligrafic  Orvin SA. Internet-

site:  

www.igp.apc.org/ehj;     www.hej-navvare.org; 

www.contrast.org/mirrors/ehj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.igp.apc.org/ehj
http://www.hej-navvare.org/
http://www.contrast.org/mirrors/ehj
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LISTA  

Organizaţiei Naţiunilor Unite privind grupările teroriste 

internaţionale (obligatorie pentru Republica Moldova) 

 

1.  ABU SAYYAF GROUP 

2.  AFGHAN SUPPORT COMMITTEE (ASC) 

3.  ORGANIZATION OF THE ULEMA, PAKISTAN 

4.  AKIDA BANK PRIVATE LIMITED 

5.  AKIDA INVESTMENT CO. LTD. 

6.  AL-AKHTAR TRUST INTERNATIONAL 

7.  AL BARAKA EXCHANGE L.L.C. 

8.  AL-BARAKAAT 

9.  AL-BARAKAAT BANK 

10.  AL-BARAKAAT WIRING SERVICE 

11.  AL-BARAKAT BANK OF SOMALIA (BSS) 

12.  AL-BARAKAT FINANCE GROUP 

13.  AL-BARAKAT FINANCIAL HOLDING CO. 

14.  AL-BARAKAT GLOBAL TELECOMMUNICATIONS 

15.  AL-BARAKAT GROUP OF COMPANIES SOMALIA 

LIMITED 

16.  AL-BARAKAT INTERNATIONAL 

17.  AL-BARAKAT INVESTMENTS 

18.  AL FURQAN 

19.  AL-HAMATI SWEETS BAKERIES 

20.  AL-HARAMAIN & AL MASJED AL-AQSA CHARITY 

FOUNDATION 

21.  AL-HARAMAIN: AFGHANISTAN BRANCH 

22.  AL-HARAMAIN: ALBANIA BRANCH 

23.  AL-HARAMAIN: BANGLADESH BRANCH 

24.  AL-HARAMAIN: ETHIOPIA BRANCH 

25.  AL-HARAMAIN FOUNDATION (INDONESIA) 
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26.  AL-HARAMAIN FOUNDATION (PAKISTAN) 

27.  AL-HARAMAIN FOUNDATION (UNION OF THE 

COMOROS) 

28.  AL-HARAMAIN FOUNDATION (UNITED STATES OF 

AMERICA) 

29.  AL-HARAMAIN ISLAMIC FOUNDATION 

30.  AL-HARAMAIN ISLAMIC FOUNDATION 

31.  AL-HARAMAIN: THE NETHERLANDS BRANCH 

32.  AL-HARAMAYN FOUNDATION (KENYA) 

33.  AL-HARAMAYN FOUNDATION (TANZANIA) 

34.  AL-ITIHAAD AL-ISLAMIYA / AIAI 

35.  AL-JIHAD/ EGYPTIAN ISLAMIC MOVEMENT 

36.  AL-NUR HONEY PRESS SHOPS 

37.  AL QA’IDA/ ISLAMIC ARMY 

38.  AL RASHID TRUST 

39.  AL-SHIFA, HONEY PRESS FOR INDUSTRY AND 

COMMERCE 

40.  ANSAR AL-ISLAM 

41.  ARMED ISLAMIC GROUP 

42.  ASAT TRUST REG. 

43.  ASBAT AL-ANSAR 

44.  BA TAQWA FOR COMMERCE AND REAL ESTATE 

COMPANY LIMITED 

45.  BANK AL TAQWA LIMITED 

46.  BARAKAAT BOSTON 

47.  BARAKAAT CONSTRUCTION COMPANY 

48.  BARAKAAT GROUP OF COMPANIES 

49.  BARAKAAT INTERNATIONAL 

50.  BARAKAAT INTERNATIONAL FOUNDATION 

51.  BARAKAAT INTERNATIONAL, INC 

52.  BARAKAAT NORTH AMERICA, INC. 

53.  BARAKAAT RED SEA TELECOMMUNICATIONS 

54.  BARAKAAT TELECOMMUNICATIONS CO. SOMALIA, 

LTD. 

55.  BARAKAAT WIRE TRANSFER COMPANY 

56.  BARAKAT BANKS AND REMITTANCES 

57.  BARAKAT COMPUTER CONSULTING (BCC) 

58.  BARAKAT CONSULTING GROUP (BCG) 

59.  BARAKAT GLOBAL TELEPHONE COMPANY 

60.  BARAKAT INTERNATIONAL COMPANIES (BICO) 
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61.  BARAKAT POST EXPRESS (BPE) 

62.  BARAKAT REFRESHMENT COMPANY 

63.  BARAKAT TELECOMMUNICATIONS COMPANY LIMITED 

64.  BARAKA TRADING COMPANY 

65.  BARAKO TRADING COMPANY, LLC 

66.  BENEVOLENCE INTERNATIONAL FOUNDATION 

67.  BENEVOLENCE INTERNATIONAL FUND 

68.  BOSANSKA IDEALNA FUTURA 

69.  DJAMAT HOUMAT DAAWA SALAFIA (DHDS) 

70.  EASTERN TURKISTAN ISLAMIC MOVEMENT 

71.  GLOBAL RELIEF FOUNDATION (GRF) 

72.  GULF CENTER S.R.L. 

73.  HARAKAT UL-MUJAHIDIN / HUM 

74.  HEYATUL ULYA 

75.  HOTEL NASCO 

76.  INTERNATIONAL ISLAMIC RELIEF ORGANIZATION, 

INDONESIA, BRANCH OFFICE 

77.  INTERNATIONAL ISLAMIC RELIEF ORGANIZATION, 

PHILIPPINES, BRANCH OFFICES 

78.  ISLAMIC ARMY OF ADEN 

79.  ISLAMIC INTERNATIONAL BRIGADE (IIB) 

80.  ISLAMIC JIHAD GROUP 

81.  ISLAMIC MOVEMENT OF UZBEKISTAN 

82.  JAISH-I-MOHAMMED 

83.  JAMA’AT AL-TAWHID WA’AL-JIHAD (JTJ) 

84.  JAM’YAH TA’AWUN AL-ISLAMIA 

85.  JEMAAH ISLAMIYAH 

86.  LAJNAT AL DAAWA AL ISLAMIYA (LDI) 

87.  LASHKAR-E-TAYYIBA 

88.  LASHKAR I JHANGVI (LJ) 

89.  LIBYAN ISLAMIC FIGHTING GROUP 

90.  MAKHTAB AL-KHIDAMAT/AL KIFAH 

91.  MAMOUN DARKAZANLI IMPORT-EXPORT COMPANY 

92.  MEADOWBROOK INVESTMENTS LIMITED 

93.  MIGA-MALAYSIAN SWISS, GULF AND AFRICAN 

CHAMBER 

94.  MOROCCAN ISLAMIC COMBATANT GROUP 

95.  MOVEMENT FOR REFORM IN ARABIA 

96.  NADA INTERNATIONAL ANSTALT 

97.  NADA MANAGEMENT ORGANIZATION SA 
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98.  NASCO NASREDDIN HOLDING A.S. 

99.  NASCOSERVICE S.R.L. 

100.  NASCOTEX S.A 

101.  NASREDDIN COMPANY NASCO SAS DI AHMED IDRIS 

ASREDDIN EC 

102.  NASREDDIN FOUNDATION 

103.  NASREDDIN GROUP INTERNATIONAL HOLDING 

LIMITED 

104.  NASREDDIN INTERNATIONAL GROUP LIMITED 

HOLDING 

105.  OZLAM PROPERTIES LIMITED 

106.  PARKA TRADING COMPANY 

107.  RABITA TRUST 

108.  RED SEA BARAKAT COMPANY LIMITED 

109.  REVIVAL OF ISLAMIC HERITAGE SOCIETY (RIHS) 

110.  RIYADUS-SALIKHIN RECONNAISSANCE AND 

SABOTAGE BATTALION OF CHECHEN MARTYRS 

(RSRSBCM) 

111.  SANABEL RELIEF AGENCY LIMITED 

112.  SARA PROPERTIES LIMITED 

113.  SOMALI INTERNATIONAL RELIEF ORGANIZATION 

114.  SOMALI INTERNET COMPANY  

115.  SOMALI NETWORK AB 

116.  SPECIAL PURPOSE ISLAMIC REGIMENT (SPIR) 

117.  TAIBAH INTERNATIONAL-BOSNIA OFFICES 

118.  THE ORGANIZATION OF AL-QAIDA IN THE ISLAMIC 

MAGHREB 

119.  TUNISIAN COMBATANT GROUP 

120.  UMMAH TAMEER E-NAU (UTN) 

121.  WAFA HUMANITARIAN ORGANIZATION 

122.  WALDENBERG AG 

123.  YOUSSEF M. NADA 

124.  YOUSSEF M. NADA & CO. GESELLSCHAFT M.B.H. 
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LISTA  

Departamentului de Stat al Statelor Unite ale Americii  

privind grupările teroriste internaţionale (FTO) 

 

1.  Abu Nidal Organization (ANO)  

2.  Abu Sayyaf Group  

3.  Al-Aqsa Martyrs Brigade  

4.  Ansar al-Islam  

5.  Armed Islamic Group (GIA)  

6.  Asbat al-Ansar  

7.  Aum Shinrikyo  

8.  Basque Fatherland and Liberty (ETA)  

9.  Communist Party of the Philippines/New People's Army 

(CPP/NPA)   

10.  Continuity Irish Republican Army   

11.  Gama’a al-Islamiyya (Islamic Group)  

12.  HAMAS (Islamic Resistance Movement)  

13.  Harakat ul-Mujahidin (HUM)  

14.  Hizballah (Party of God)  

15.  Islamic Jihad Group  

16.  Islamic Movement of Uzbekistan (IMU)  

17.  Jaish-e-Mohammed (JEM) (Army of Mohammed)  

18.  Jemaah Islamiya organization (JI)  

19.  al-Jihad (Egyptian Islamic Jihad)  

20.  Kahane Chai (Kach)  

21.  Kongra-Gel (KGK, formerly Kurdistan Workers' Party, PKK, 

KADEK)  

22.  Lashkar-e Tayyiba (LT) (Army of the Righteous)  

23.  Lashkar i Jhangvi  

24.  Liberation Tigers of Tamil Eelam (LTTE)  

25.  Libyan Islamic Fighting Group (LIFG)  

26.  Moroccan Islamic Combatant Group (GICM)  
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27.  Mujahedin-e Khalq Organization (MEK)  

28.  National Liberation Army (ELN)  

29.  Palestine Liberation Front (PLF)  

30.  Palestinian Islamic Jihad (PIJ)  

31.  Popular Front for the Liberation of Palestine (PFLF)   

32.  PFLP-General Command (PFLP-GC)  

33.  Al-Qa’ida  

34.  Real IRA  

35.  Revolutionary Armed Forces of Colombia (FARC)  

36.  Revolutionary Nuclei (formerly ELA)  

37.  Revolutionary Organization 17 November  

38.  Revolutionary People’s Liberation Party/Front (DHKP/C)   

39.  Salafist Group for Call and Combat (GSPC)  

40.  Shining Path (Sendero Luminoso, SL)  

41.  Tanzim Qa'idat al-Jihad fi Bilad al-Rafidayn (QJBR) (al-Qaida in 

Iraq) (formerly Jama'at al-Tawhid wa'al-Jihad, JTJ, al-Zarqawi 

Network)  

42.  United Self-Defense Forces of Colombia (AUC) 
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LISTA  

Uniunii Europene privind grupările teroriste 

internaţionale  

 

1.  Abu Nidal Organisation (ANO), (a.k.a. Fatah Revolutionary 

Council, Arab Revolutionary Brigades, Black 

September, and Revolutionary Organisation of Socialist Muslims) 

2.  Al-Aqsa Martyr's Brigade 

3.  Al-Aqsa e.V. 

4.  Al-Takfir and Al-Hijra 

5.  Nuclei Territoriali Antimperialisti (Anti-Imperialist Territorial 

Units) 

6.  Cooperativa Artigiana Fuoco ed Affini — Occasionalmente 

Spettacolare (Artisans' Cooperative Fire and Similar Occasionally 

Spectacular) 

7.  Nuclei Armati per il Comunismo (Armed Units for Communism) 

8.  Aum Shinrikyo (a.k.a. AUM, a.k.a. Aum Supreme Truth, a.k.a. 

Aleph) 

9.  Babbar Khalsa 

10.  CCCCC — Cellula Contro Capitale, Carcere i suoi Carcerieri e le 

sue Celle (Cell Against Capital, Prison, Prison Warders and Prison 

Cells) 

11.  Communist Party of the Philippines, including New Peoples Army 

(NPA), Philippines, linked to Sison Jose Maria C. 

(a.k.a. Armando Liwanag, a.k.a. Joma, in charge of the Communist 

Party of the Philippines, including NPA) 

12.  Continuity Irish Republican Army (CIRA) 

13.  * Euskadi Ta Askatasuna/Tierra Vasca y Libertad/Basque 

Fatherland and Liberty (E.T.A.) (The following organisations 

are part of the terrorist group E.T.A.: K.a.s., Xaki, Ekin, Jarrai-

Haika-Segi, Gestoras pro-amnistía, Askatasuna, 

Batasuna (a.k.a. Herri Batasuna, a.k.a. Euskal Herritarrok) 
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14.  Gama'a al-Islamiyya (Islamic Group), (a.k.a. Al-Gama'a al-

Islamiyya, IG) 

15.  Great Islamic Eastern Warriors Front (IBDA-C) 

16.  Grupos de Resistencia Antifascista Primero de Octubre/Antifascist 

Resistance Groups First of October (G.R.A.P.O.) 

17.  Hamas (including Hamas-Izz al-Din-al-Qassem) 

18.  Hizbul Mujahideen (HM) 

19.  Holy Land Foundation for Relief and Development 

20.  International Sikh Youth Federation (ISYF) 

21.  Solidarietà Internazionale (International Solidarity) 

22.  Kahane Chai (Kach) 

23.  Khalistan Zindabad Force (KZF) 

24.  Kurdistan Workers' Party (PKK), (a.k.a. KADEK; a.k.a. KONGRA-

GEL) 

25.  Liberation Tigers of Tamil Eelam (LTTE) 

26.  Loyalist Volunteer Force (LVF) 

27.  Mujahedin-e Khalq Organisation (MEK or MKO) [minus the 

‘National Council of Resistance of Iran’ (NCRI)] (a.k.a. 

The National Liberation Army of Iran (NLA, the militant wing of 

the MEK), the People's Mujahidin of Iran (PMOI), 

Muslim Iranian Student's Society) 

28.  National Liberation Army (Ejército de Liberación Nacional) 

29.  Orange Volunteers (OV) 

30.  Palestine Liberation Front (PLF) 

31.  Palestinian Islamic Jihad (PIJ) 

32.  Popular Front for the Liberation of Palestine (PFLP) 

33.  Popular Front for the Liberation of Palestine-General Command, 

(a.k.a. PFLP-General Command) 

34.  Real IRA 

35.  Brigate Rosse per la Costruzione del Partito Comunista Combattente 

(Red Brigades for the Construction of the 

Fighting Communist Party) 

36.  Red Hand Defenders (RHD) 

37.  Revolutionary Armed Forces of Colombia (FARC) 

38.  Revolutionary Nuclei/Epanastatiki Pirines 

39.  Revolutionary Organisation 17 November/Dekati Evdomi Noemvri 

40.  Revolutionary People's Liberation Army/Front/Party (DHKP/C), 

(a.k.a. Devrimci Sol (Revolutionary Left), Dev Sol) 

41.  Shining Path (SL) (Sendero Luminoso) 

42.  Stichting Al Aqsa (a.k.a. Stichting Al Aqsa Nederland, a.k.a. Al 
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Aqsa Nederland) 

43.  Brigata XX Luglio (Twentieth of July Brigade) 

44.  Ulster Defence Association/Ulster Freedom Fighters (UDA/UFF) 

45.  United Self-Defense Forces/Group of Colombia (AUC) 

(Autodefensas Unidas de Colombia) 

46.  Nucleo di Iniziativa Proletaria Rivoluzionaria (Unit for 

Revolutionary Proletarian Initiative) 

47.  Nuclei di Iniziativa Proletaria (Units for Proletarian Initiative) 

48.  F.A.I. — Federazione Anarchica Informale (Unofficial Anarchist 

Federation)
1
 

 
 

 

                                                           
1
 La pregătirea Buletinului au fot utilizate materiale analitice parvenite în adresa Serviciului de Informaţii şi Securitate 

al RM din partea serviciilor speciale străine, precum şi  informaţiile selectate din mass-media, reţeaua Internet. 
 


